

Євген Кузькін

Оцінка регіональної структурної диференціації муніципального бюджету в умовах фінансової децентралізації на прикладі України

Обов'язковий аналіз особливостей територіального розвитку та регіональних відмінностей у формуванні муніципального бюджету є передумовою для забезпечення успіху реформ, метою яких є децентралізація державної влади у фінансовій сфері та розробки механізму міжбюджетних відносин. Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка методичного підходу до різниці між регіонами в плані регіональної структурної диференціації муніципального бюджету в умовах децентралізації державної влади. У статті запропоновано методичний підхід до визначення потреб та обґрунтування заходів для фінансової децентралізації, в основі якого лежить аналіз регіональної структурної диференціації, а також статистичний та кластерний аналіз для визначення конкретних аспектів формування муніципального бюджету на різних рівнях. Визначено такі закономірності змін у регіональній структурній диференціації муніципального бюджету в контексті реформування міжбюджетних відносин та фінансової децентралізації: зміни у державному регулюванні місцевої економіки та фінансів зазвичай призводять до збільшення проявів диференціації; посилення негативного впливу внутрішніх та зовнішніх ризиків на збільшення диспропорцій у соціально-економічному середовищі регіонів зі збереженням ознак широкомасштабного управління у економічній системі; збільшення дисбалансу та диспропорцій у структурній диференціації муніципального бюджету зазвичай спричинене надмірною централізацією державних фінансів, в той час як інтенсивні реформи, спрямовані на децентралізацію муніципального бюджету, можуть збільшити ризики для зростання.

Ключові слова: муніципальний бюджет, фінансова децентралізація, структурна децентралізація, регіональна децентралізація.

Класифікація JEL: H72.

Евгений Кузькин

Оценка региональной структурной дифференциации мунципального бюджета в условиях финансовой децентрализации на примере Украины

Обязательный анализ особенностей территориального развития и региональных отличий в формировании мунципального бюджета является предпосылкой для обеспечения успеха реформ, целью которых является децентрализация государственной власти в финансовой сфере и разработки механизма межбюджетных отношений. Целью исследования является теоретическое обоснование и разработка методического подхода к разнице между регионами в плане региональной структурной дифференциации мунципального бюджета в условиях децентрализации государственной власти. В статье предложен методический подход к определению потребностей и обоснованию мер для финансовой децентрализации, в основе которого лежит анализ региональной структурной дифференциации, а также статистический и кластерный анализ для определения конкретных аспектов формирования мунципального бюджета на разных уровнях. Определены такие закономерности изменений в региональной структурной дифференциации мунципального бюджета в контексте реформирования межбюджетных отношений и финансовой децентрализации: изменения в государственном регулировании местной экономики и финансов обычно приводят к увеличению проявлений дифференциации усиление негативного влияния внутренних и внешних рисков на увеличение диспропорций в социально-экономической среде регионов с сохранением признаков широкомасштабного управления в экономической системе; увеличение дисбаланса и диспропорций в структурной дифференциации мунципального бюджета обычно вызвано чрезмерной централизацией государственных финансов, в то время как интенсивные реформы, направленные на децентрализацию мунципального бюджета, могут увеличить риски для роста.

Ключевые слова: мунципальный бюджет, финансовая децентрализация, структурная децентрализация, региональная децентрализация.

Классификация JEL: H72.